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Έργο και θερµότητα σε ευθύγραµµη µεταβολή. 

 

Ένα αέριο µεταβαίνει από την κατάσταση Α στην κατάσταση Β όπου ΤΑ=ΤΒ και η µεταβολή είναι ευθύγραµµη σε 

άξονες p-V. 

Ποιες από τις επόµενες προτάσεις είναι σωστές και ποιες λάθος και γιατί; 

i) Το αέριο έχει µεγαλύτερη εσωτερική ενέργεια στην κατάσταση Α και µικρότερη στην κατάσταση Β. 

ii) Το αέριο απορροφά περισσότερη θερµότητα κατά την ευθύγραµµη µεταβολή ΑΒ, παρά αν θα πήγαινε ισό-

θερµα από την κατάσταση Α στην κατάσταση Β. 

.Απάντηση: 

i) Η πρόταση είναι λανθασµένη. Η εσωτερική ενέργεια εξαρτάται µόνο από τη θερµοκρασία και η µεταβολή 

της εξαρτάται µόνο από τη µεταβολή της θερµοκρασίας. Έτσι ∆Uευθ=∆Uισ=0. 

ii) Η πρόταση είναι σωστή. Το έργο κατά τη διάρκεια της ευθύγραµµης είναι µεγαλύτερο από το έργο της ι-

σόθερµης, αφού το εµβαδόν του σχηµατιζόµενου χωρίου είναι µεγαλύτερο. 

 
Αλλά Qευθ=∆U+Wευθ, ενώ Qισοθ= ∆U+Wισοθ άρα Qευθ>Qισοθ. 
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